
Novinky programu POSKA

!!! Před nasazením verze nejprve ukončete všechny rozpracované
objednávky !!!

Novinky verze POS 1.00.41 k  2.12.2013
 V Číselníku prodejen byl přejmenován  údaj Zakázat nové zboží na Změny ve zboží. Nyní může 

nabývat hodnot Zakl.nové - neumožňuje zakládat nové zboží, Editovat - umožní plnohodnotnou 
práci s číselníkem, Jen prohl. - Číselník je možné pouze prohlížet.

 V přípravě databáze bylo upraveno nastavení číselníku zboží pro Novou Paku.
 Z menu pokladního místa byly odstraněny všechny nepotřebné ikony a nabídky. Mátlo to 

uživatele.
 Do Přístupových práv uživatelů přibylo omezení na zobrazení zákaznických karet. Pokud jej 

mohou zobrazovat i ostatní uživatelé, je nutné toto právo nastavit.
 Z menu pokladny i zázemí byly odstraněny nadbytečné nabídky. Zpřehlední se tím ovládání. Pokud

by se nezobrazila některá z nabídek, které používáte, informujte autory. Kompletní zobrazení je 
možné pouze pod administrátorským účtem PPOS.

 Na všech oknech, kde se používá snímání čárového kódu bylo doplněno potvrzující pípnutí. Tedy i 
při sejmutí zákaznické karty, kontrole cen, ručních cenovkách atd.

 Pro Novou Paku bylo upraveno odepisování prošlého zboží na 0.10,-Kč a nelze jej na odpisu 
změnit. Možné to je pouze v číselníku prodejen.

 Byl upraven formulář pro výčetku platidel pro tisk v zázemí. Přibyly zde údaje pro zadání stravenek
a dárkových poukázek.

 Pro Novou Paku byl upraven formulář denní a měsíčních závěrek pokladního, závěrky pokladního 
a sjednocen i s formátem tržeb pokladen.

 Při stornu položky v prodejce zůstává program nastaven na stornovaném řádku. Zjednoduší se tím
stornování více položek na prodejkách s větším počtem položek. Např. Pokud se ruší položka, ke 
které se váže vázaný obal, tak je možné ihned zrušit i vázaný obal, a obsluha se nemusí zase složitě
nastavovat.

 V rámci zakončení dne je možné je možné nastavit, aby se při sobotních dávkách provedla záloha 
db se zmenšením log souboru. Pokud si přejete tuto vlastnost nastavit, přidejte do souboru 
POSKA.INI do sekce PROGRAM proměnnou zaloha_db_zmens. Pokud ji nenastavíte, probíhá 
záloha obvyklým způsobem. Např. :

zaloha_db_zmens=c:\util\zaloha_pos_zmens.cmd
 Z importu číselníku z ústředí jsou odstraněny eany začínající 28. Odstraní se tím problémy s 

duplicitou krátkých PLU a váženého zboží.
 Byl naprogramován import pro ruční tisk cenovek ze snímače čár.kódů Chiperlab pro Novou 

Paku. V případě, že by tento import chtěli používat i jiná družstva, kontaktujte autory o domluvě 
na nastavení pro odpovídající struktury ze snímačů čár.kódů. Po osnímání zboží pomocí čtečky ean
kódů spusťte Ruční cenovky. Následně stiskněte tlačítko Import a postupujte podle pokynů ( ty 
mohou být nepatrně odlišné podle použitých aplikacích na snímačích ). Po přenesení dat se 
odpovídající cenovky označí pro Tisk a je možné je vytisknout. Pro správnou činnost musí být 
nastaveno v souboru IMPORT.INI v sekci ZDROJ proměnná pro odpovídající snímač ( tedy pro 
chiperlab ) :

29i_snimac_sp8001 = c:\poska\snimace\chiperlab\SP8001



Dále musí být v sekci ZDROJ nastavena proměnná, odkud se budou číst soubory (Pro 
jednoduchost  je proměnná stejná jako pro import souboru objednávek ze snímačů ).

29i_obj_snimac = d:\poska2\snimace\import
 Pro Velké Meziříčí je zakázána změna údajů SCE v pohybech z VO a návratové ceny v akcích pro 

běžné uživatele. Tuto možnost má pouze uživatel s oprávněním Administrátor ( tedy PPOS ).
 V tisku cenovek k datu se v případě, že se tisknou pouze cenovky se zásobou, zobrazí i cenovky, 

které sice nemají zásobu, ale na den tisku mají pohyby. Zajistí se tím vytištění i cenovek pro zboží, 
které sice nemá zásobu, ale přijde následující den. Je tak možné si dopředu připravit potřebné 
cenovky.

 Bylo upraveno okno náhledu na tržby pokladny na pokladně. Nyní v případě, že obsahuje více 
hodnot, než je možné zobrazit na monitoru, se zobrazí posuvník a pomocí kurzorových šipek se lze
posouvat nahoru a dolů v daném seznamu. Navíc bylo zajištěno, aby po stisknutí klávesy Enter 
došlo k automatickému vytištění. Po stisknutí klávesy ESC dojde k zavření okna bez vytištění. 
(Sjednotí se tím ovládání okna s ostatními okny v programu ).

 Byla opravena chyba na výčetce platidel, kdy nešla vytisknout částka převyšující 100 000,-Kč.
 Pokud si přejete potlačit při denní závěrce pokladny tisk informací o tržbě pokladny, můžete jej 

potlačit v souboru POSKA.INI v sekci PROGRAM nastavením proměnné gs_tisk_trzby_pokladny 
na hodnotu NE. Pokud tento parametr není vyplněn, nebo zcela chybí, je standardně nastaven na 
volbu ANO ( tedy tiskne info o tržbě, jako doposud). Na ruční tisky informací o tržbě však tento 
parametr vliv nemá.

 Pro Novou Paku je zakázáno měnit informace o zboží pro běžné uživatele. Toto právo má pouze 
uživatel s oprávněním Administrátor.

 Pokud se na prodejně pořizují doklady, je při zakončení dne zajištěno i jejich odeslání. Dříve se 
pouze vyexportovaly a k odeslání došlo až následující den. Zpřesní se tím přehled o zásobach na 
prodejně.

Novinky verze POS 1.00.40 k  30.11.2013

 Byl upraven výpočet stavů zásob při zakončení dne. Dříve se počítaly všechny aktuální položky, 
které v den zakončení dne měli změnu. Pokud tedy v daný den nedošlo k provedení Zakončení 
dne, zaktualizovaly se pouze položky prodané, ale nikoliv i zásoba na dalších eanech toho samého 
zboží. Takže se pak zobrazovaly chybné informace.

 Při založení položky do pohybu, při stažení prodejky, nebo při nastavení poč.stavu se nastaví také 
příznak, že se má provést přepočet zásoby. Ten proběhne při zakončení dne nejen pro EAN, který 
je v pohybu, ale i pro všechny ostatní EANy, které se k danému registru vážou.

 Pokud již byla jednou položka přepočítána, již se v Zakončení dne znova nepočítá. Urychlí se tím 
dávky na konci dne.

 V Zakončení dne se na pokladny posílají na pokladny pouze data, která obsahují nějaké změny. 
Urychlí se tím dávky na konci dne.

 Z dávek pro zakončení dne byly odstraněny všechny potvrzovací hlášky. Takže od okamžiku 
spuštění až do dotazu na zálohu databáze se vše provede automaticky, aniž by se čekalo na reakci 
obsluhy uživatele.

 Pokud si přejete urychlit zakončení dne, proveďte před koncem stažení dat z pokladen. Součástí 
toho je i aktualizace stavů. Takže večer při zakončení dne se již tyto položky nebudou znova 
počítat. Čímž výrazně zkrátíte dobu nutnou pro přepočty.

 Při zadávání nového zboží již není nutné zadávat i jeho cenu ( např.v akcích). Dříve, pokud se 
pořizovala položka do akce, musela se i zadat cena. A tím pádem se rovnou i použila akční cena od
dne založení položek. Nyní jste nejprve vyzváni, a pokud si nepřejete cenu zadat, nemusíte ji 



vyplňovat. V takovém případě se založí položka bez ceny a cena jí bude přiřazena až začne platit 
např.akce, dl atd.

 Pro prodejny, které si počítají přecenění samostatně bylo upravena změna času ceny při zakládání 
cen do historie cen. Zpřesní se tím výpočty přecenění u prodaných položek. Dále bylo upraveno 
započítávání přirážky na krájení do přecenění. 

 V číselníku prodejen přibyl údaj Číslo ČSOB, kde se uvádí číslo odběrného místa pro složenky 
přidělené bankou ČSOB. Dále přibyl údaj Limit složenek, který určuje maximální částku, kterou lze 
složenku uhradit. Tato částka je i včetně poplatků za transakci.
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